

奏响“三部曲”服务更优质

—市住房公积金管理中心高质量办好民生实事

■ 通讯员 张振

今年以来,市住房公积金管理中心充分发挥住房公积金在“住有所居、住有宜居”中的保障作用,不断完善使用政策,高质量办好民生实事。持续推动淮海经济区住房公积金数字化一体化发展,积极融入长三角公积金一体化,为缴存职工提供更加“温馨、便捷、安全、高效”的品质服务,为促进房地产市场健康平稳发展和支持缴存职工合理住房需求提供了有力保障。

—提取政策更惠民生。无房的缴存职工支付租房提取公积金由每年可提取一次优化为每月可提取一次;购房提取住房公积金时不再需要提供契税完税证明和购房款资金交易流水;购房提取公积金追溯期由原来的一年内放宽为两年期内;购房提取公积金时,取消房屋产权共有人(仅限于子女和父母关系)必须按其所占房屋产权比例提取住房公积金的限制;老旧小区加装电梯的缴存职工按政策规定可以申请提取住房公积金;淮北与宿州实现两地购房提取“互认互提”;《淮北市重大疾病提取住房公积金管理办法》规定,患有慢性肾衰竭(尿毒

症)、恶性肿瘤(癌症)、重大器官移植手术等9种重大疾病且住院治疗的公积金缴存职工、配偶、子女及其双方父母均可申请办理;《淮北市支持提取住房公积金支付购房首付款暂行办法》的政策实施范围为淮北市辖区内(含三区一县)购买新建商品住房的缴存职工,提供与开发企业签订的网上签约后的《商品房买卖合同》《房地产开发企业承诺书》和缴存职工签字的《委托书》等资料即可办理。1至7月,全市提取住房公积金19.70亿元。

—归集政策更加便民。新修订的《淮北市灵活就业人员个人缴存及使用住房公积金暂行办法》规定,缴存对象凭身份证原件即可办理个人住房公积金缴存登记。快递员、外卖送餐员、货车司机、网约车驾驶员、个体工商户、零工劳动者等灵活就业人员可以自愿缴存及使用住房公积金,享受相应的权益,更好地在淮北安居乐居。2023年度淮北市住房公积金缴存基数上限调整为23789元(单位和个人住房公积金月缴存额上限各为2855元,合计不得超过5710元),缴存基数下限调整为1930元(单位和个人住房公积金月缴存额下限各为97元,合计不得低

于194元)。依托全国住房公积金小程序和全国住房公积金监管服务平台,在住房公积金缴存职工申请开具职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明等证明时,向其提供实时在线开具、后台自动查验等服务,以统一“电子码”代替原3项纸质证明,整合住房公积金个人证明事项,推动“亮码可办”。1至7月,全市新增缴存单位344家,缴存职工1.07万人,缴存住房公积金26.83亿元。

—贷款政策更暖民心。单职工最高贷款额度从40万元提高至50万元,双职工最高贷款额度从50万元提高至60万元;首次使用公积金贷款购买二手房的,最低首付比例统一降低至30%;二次使用公积金贷款购买二手房的,最低首付比例统一降低至40%;首次住房公积金贷款结清后,次月即可申请办理二次公积金贷款;凡是正常缴存公积金的职工,取消购房户籍和工作地限制,在淮北市区域内购房,均可享受淮北公积金贷款政策;房地产开发企业楼盘,由原来的楼盘封顶后才能办理准入申请,改变为在获得预售许可证后即可办理准入申请,实行“不见面”审批,减轻房地产开发企

业资金压力,改善了营商环境;对符合国家生育政策的多子女家庭(含二孩及以上),首次申请住房公积金贷款购买自住住房的,最高可贷额度分别按单方或夫妻双方月缴存额相对应档次的最高贷款限额上浮20%,截至7月底,已为44户多孩家庭发放贷款2239.8万元;淮北市与宿州市签署《宿州淮北住房公积金业务“互认互贷”合作协议》,取消异地贷款限制,两地缴存职工享受购房地同城化待遇;新实施的“绿色建筑”公积金贷款支持政策规定,对开发企业新建商品房可申报绿色建筑标识,对经审核符合绿色建筑标准的,按评定星级的不同,缴存职工在使用公积金贷款购房时最高贷款上限分别上浮,评定为一、二、三星的分别上浮10%、15%和20%。1至7月,全市发放住房公积金个人住房贷款10.88亿元,实现增值收益1.32亿元。

下一步,市住房公积金管理中心将公积金管理和服务落实在“惠民”和“暖心”上,坚持“房住不炒”定位,持续优化缴存使用政策,加大粗购并举支持力度,提升管理服务效能,加强资金安全监管,推动住房公积金制度不断完善和创新发展。

我市举办2023届离校高校毕业生专场招聘会暨大学生就业创业论坛

■ 记者 俞晓萌

本报讯 8月31日上午,2023届淮北市离校高校毕业生专场招聘会暨大学生就业创业论坛活动举办。市领导金更华、张香娥、姚珂、李公峰出席活动,并在招聘会现场与企业负责人及求职学生亲切交谈。

活动中,市人社局介绍了我市人才及就业创业政策,已就业大学生代表和2023届高校毕业生代表分别发言,重点企业代表推介求职岗位。

市委常委、组织部部长金更华指出,就业是最基本的民生。要想方设

法搭平台、拓渠道、挖资源、优服务,推动高校毕业生就业创业工作再上新台阶。同时,希望高校毕业生树立正确就业观,通过活动找到心仪工作,为家乡发展贡献一臂之力;希望重点企业、机构拿出优质岗位,用好广阔平台,充实骨干力量,实现更好发展;希望各职能部门树牢“一盘棋”思想,把各项人才政策落实落细到位,开创我市高校毕业生就业工作新局面。

副市长姚珂主持论坛。

论坛结束后,部分“五群十链”重点企业开展招聘活动,与学生对接洽谈。

市人大常委会召开义务教育优质均衡发展专题询问动员部署会

■ 见习记者 李雯雯

本报讯 8月31日上午,市人大常委会召开义务教育优质均衡发展工作情况调研及专题询问动员部署会。市人大常委会副主任金文,副市长姚珂出席会议。

会议宣读了《市人大常委会关于开展义务教育优质均衡发展工作情况调研及专题询问的实施方案》,市教育局负责同志作表态发言。

金文指出,此次专题询问既是推动中央和省委、市委决策部署落地落实的重要举措,也是推动我市义务教育优质均衡发展的现实需要。要深入

开展调查研究,多方征求意见建议,找准制约我市义务教育优质均衡发展的突出问题。要严格落实工作要求,加强协作配合,做好专题询问联组会议筹备工作。要坚持问题导向,认真研究整改工作中的问题,确保专题询问取得实效。

姚珂介绍了全市义务教育优质均衡发展工作情况,并就积极配合开展调研和专题询问工作对相关部门提出明确要求。

市人大常委会有关委室处负责人,市人大教科组成员,市直有关部门负责同志,县区人大常委会分管负责人参加会议。

第二届创业安徽大赛淮北赛区选拔赛成功举办

■ 记者 朱冬
通讯员 方园

本报讯 8月30日,第二届创业安徽大赛淮北赛区选拔赛在淮北市人力资源服务产业园成功举办。市人大常委会副主任张香娥出席大赛并颁奖。

本届大赛由市人社局主办,发改、科技、经信、财政、市场监管、地方金融监管等六部门协办,旨在为企业和创业者提供一个学习、交流、展示的平台,进一步释放创新创业活力,助力高质量发展,营造浓厚创业氛

围。围绕我市“五群十链”及主导产业发展需要,涉及高科技、产业链短板、“四新”经济、大众创业等领域,征集到304个项目,其中不乏创新性强、市场潜力大的创业项目。

本届大赛以“创业助您成就梦想,淮北与您一起成长”为主题,邀请了国家级创业指导大师、高校教授、天使投资人等7名创业指导专家进行评审。通过赛前辅导、评审会、决赛、争霸赛等环节,最终“转子活塞式空气压缩机产业化”项目、柔感科技项目、智能消防机器人“巡消救管联”一体化项目分获冠亚军。

淮北零碳智慧物流产业园开工仪式举行

■ 记者 邹晨光

本报讯 8月31日上午,淮北零碳智慧物流产业园开工仪式举行。副市长黄静参加活动,并下达项目开工令。淮北矿业集团党委副书记、总经理孙方致辞。

淮北零碳智慧物流产业园是淮北矿业集团和淮北天汇建投共同投资建设的市重点项目,对淮北矿业物流贸易板块转型发展具有战略意义,是淮北矿业集团利用关闭矿井对大宗物资供应链进行资源整合和创新应用的重大举措。

作为淮北地区首个零碳智慧物流园,该园区集大宗物资装卸发运、钢材仓储加工、综合商贸服务、商品汽车到达、公路运输服务、综合能源供应等功能于一体,建成后不仅为淮北矿业集团转型升级提供新支撑,也会为我市高质量转型发展注入新动能。

该物流产业园负责人表示,将全力以赴做好园区建设,积极拓展运营业务,发挥交通区位优势,降低物流成本,提升物流效率,努力打造成长三角地区物流服务“明星企业”。

市人民检察院考察组到合肥滁州参观考察

■ 通讯员 郭政

情况介绍。

考察组还分别与两地检察院开展座谈,就检察机关助力打造法治化营商环境、落实“府检联动”机制、普通刑事犯罪检察等工作进行深入交流。

考察组表示,合肥、滁州两地检察机关干事创业氛围浓厚、工作理念先进、特色亮点突出。下一步,将结合淮北检察工作实际不断创新工作思路、提升案件办理质效、强化人才队伍建设,积极破解难题、寻求突破,以检察工作现代化服务保障淮北高质量发展,为“五宜”幸福城市建设作出检察贡献。

在合肥,考察组实地考察了高新区检察院,参观了刑事检察办案全流程智能化辅助系统,听取了该院以强化知识产权保护等服务园区高质量发展的经验介绍。在滁州,考察组实地考察了滁州市检察院检察官工作站,听取了保护群众权益、生态环境、历史文物等工作

淮北市海宫学校迁址更名为淮北市第一初级中学

■ 记者 王陈陈 见习记者 王宗鹏
通讯员 蔡晓铭 孙洋洋

本报讯 淮北市海宫学校正式更名淮北市第一初级中学,整校迁址到鹰山北路26号,即淮北一中原校址。8月31日上午,淮北市第一初级中学揭牌仪式举行。

海宫学校始建于1987年,是一所义务教育九年一贯制学校,2008年小学部逐渐分离,改为完全初级中学。随着办学规模不断扩大,原校址无法满足学校可持续发展需要。经过深入研究和充分论证,报经市委、市政府批准后,市教

育局决定将海宫学校搬迁到淮北一中原校址办学。今年7月,经市委机构编制委员会批复,海宫学校正式更名为淮北市第一初级中学,由淮北一中托管,是市教育局直属的一所完全独立初级中学。

海宫学校的迁址更名对于我市扩大优质教育资源总量、优化义务教育资源供给、提升义务教育优质均衡水平、让更多学生享受更加优质公平的教育具有重要意义。

另悉,位于相山区海宫路18号的原海宫学校旧址,已交由古城路小学使用,挂牌为古城路小学(南校区)。

濉溪县大力开展村庄清洁行动 群策群力齐参与 乡村面貌换新颜

■ 记者 王陈陈 通讯员 杨高

本报讯 全面提升村容村貌是一项长期任务。今年以来,濉溪县把改善农村人居环境作为推进和美乡村建设的重要抓手,大力开展村庄清洁行动,打造整洁有序、文明和谐的村庄环境,切实增强广大群众获得感、幸福感。

党员带头,汇聚动力。全县各

镇村聚焦农民群众最关心、最现实、最急需解决的村庄环境卫生难题,坚持以上率下、全域推进,通过党员干部带头干,广泛发动村民和各类主体参与到清洁行动中,村容村貌焕然一新,乡风民风向善向好。

德治润心,群策群力。充分发挥“半边天”优势,积极开展“家美美院示范村”“清洁家庭示范户”“最美媳妇”“中国好人”等评选活动,推广

乡村振兴超市积分制。依托全县643个新时代文明实践阵地,定期组织开展村庄清洁志愿服务活动。目前,全县共有“中国好人”59人、“安徽好人”48人,各类爱心志愿服务队伍不断壮大,为村庄清洁行动有效开展提供了坚实保障。

齐抓共管,共治增美。把村庄清洁行动同政府关心、社会关注、群众关切的相关工作结合起来,强化

关于政风行风热线 上线单位变更公告

根据工作安排,自2023年9月开始,政风行风热线节目单月2日由市高新区管委会上线,因市高新区管委会首次上线,本次上线暂不接听电话。2023年11月再次上线时,市高新区管委会将接听职责范

围内的群众来电,届时欢迎广大市民积极拨打热线电话进行咨询和投诉。热线电话:3026326、3884243。

淮北市政务公开办公室

2023年8月31日